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Veszedelmes tünetek. 
Dés. okt. 12. 

Az elmult héten vörös falragaszokat 

városunkban a falakon, melyeknek 

zagyva szövegezéséből azt vettük ki, hogy 

a városi képviselőtestületi választásokra akar 

beharangozó lenni. Nem kenyerünk a városi 

politika s sokkal jobban ismerjük azt a kis 

munkakört, melyet a törvény a rendezett 

tanácsu városok autonomiája számára fenn- 

tart, hogysem fájjon a fejünk attól, hogy 

Péter vagy Pál jut be a centumpaterek so- 

raiba, mert jól tudjuk, hogy kellő ellenőrzés 

gyakorlása mellett a képviselőtestület vég- 

zéseiből csak azok maradhatnak meg, melyek 

a közjó követelményeinek megfelelnek s isten- 

bizony nem irigyeljük senkitól azt a kétes 

értékü babért és dicsőséget, melyet a kom- 

munitás nyomott levegőjü tanácstermében, 

mint külön kis helyi Cicero avagy Marat arat, 
= de van a fent emlitett tényben egy olyan 

jelenség, melynek megbélyegzése minden 

tisztességes ember, minden tisztességes ujság 

részéről épen társadalmi szempontból okvet- 
lenül szükséges. 

Azon a falragaszon ugyanis olyan kife- 
jezéseket olvastunk, melyek nyilvánvalóvá 
teszik, hogy ez az egész akczió tervszerü 
izgatása akar lenni bizonyos társadalmi osz- 
tálynak, mely osztályt a plakát eddig isme- 
retlen szerzője, hol szsiros csizmáju aknak, 
hol kantározott lovak-nak nevez előttünk 
eddigelé ismeretlen gondolatjárással, de me- 
lyet a rapszodikus kis elmemü végén nyu- 
godt, higgadt gondolkodásu s az életviszo- 
nyok által kicserzette polgárok csoportjának 
nevez, s az izgatás czélja nem más, mint az 
u. n. uri honoracior osztály kiszoritása a 
képviselőtestületből, melyre a közel jövőben 
lefolyó 24 képviselőtestületi tag választása 
fog alkalmat adhatni. Hogy a falragasz is- 
meretlen szerzője ki, azt kikutatni a kir. 
ügyészség feladata, melynek kötelessége a 
szervező bizottság gyüjtőneve alatt foglalt 
ismeretlen egyének ellen meginditani a bün- 
vádi eljárást az 1878: V. t.czikk 172. §-a 

alapján, mert e felhivás egy társadalmi osz- 
tályt gyülöletre izgat egy másik ellen, a 
miért 2 esztendei tömlecz dukál. Nektünk a 
kérdés büntetőjogi részével semmi közünk, 
bár igen örvendenénk, ha a csattanós választ 
a büntetóbiróság adná meg a titokban lap- 
pangó irodalmároknak, de azzal a kijelen- 
téssel tartozunk mi magunknak, hogy a pla- 
kát szövege a legkörmönfontabb módon ki- 
eszelt valótlanságok tömkelegéből áll. 

NMem igaz az, hogy bárki is ki akarja 
szoritani a polgárok higgadtan gondolkodó 
elemeit a képviselőtestületből (ez esze ágában 
sem áll senkinek), mem iraz hogy a dési pol- 
gároknak azok a legderekabbjai, a kiknek 

kibuktatásától fél a plakát ismeretlen szer- 
zője, nem igaz végül az sem, hogy Dés vá- 
ros polgárságának ebben a kérdésben ag- 
godalmai volnának, hanem csupán egy tény 
világos s ezt ide kell szegeznünk, hogy 

vannak egyes egyének a kiknek kereset- 
Jforrásukká vált a rendszeres izgatás s ezek 
kenyerüket féltvén, a csendes időben attól 
tartanak, hogy káros befolyásuk csökkenni 
találna, mesterségesen szitják és tartják 
ébren az egyenetlenséget és gyülölkö- 
dést. Csak azt nem értjük, hogy azok a 

bizonyos higgadtan gondolkodó polgárok: 
nem veszik észre, hogy kik szeretnék őket 
megkantároznie és ki akarja óket lóvá 

tennie 1? 

Templomszentelés Szentegyeden. 
Lélekemelő magasztos egyházi ünnepélynek 

részesei folyó hó 25-én Szentegyed köz- 

ségben, hol a kevés ref. hivek buzgó- 

voltunk 

számu ev. 

sága - a pár évtized óta romokban álló régi 

templomhelyen - új templomát avatta fel. 

Az Isten dicsőségére emelt csinos külsejü 
templom, mely egyik őrálló helye és világitó tornya 
leend a magyarságnak, már messziről hivogatólag 
köszönti az érkezőt. 

A környekbeli hivek és különböző felekeze- 
tek intelligens képviselői, a borus regg és járhat- 
lannak mondható út daczára, szép számmal sereg- 
lettek az Ur hajléka felavatására. 

Az elem gyülekezési helye az 

állami iskola helyiségében volt, hol Boros Gábor 
állami tanitó, szives házigazda fogadta az érke- 
zőket. 

Sáfrány István adminisztrátor lelkész pedig 
papilak udvarán gyülekező nép képviselőit fo- 

gadta és szorgoskodott hivatott lelkipásztori buz- 
gósággal, hogy a ref. hivek ünnepe a nép ünnepe 
legyen. Az is lett. S ebben nagy része van a járás 
első és derék közigazgatási tisztviselőjének is, a 
közszeretetben álló főszolgabirónak. 

Tiz órakor megszólalt a reformáczió kora- 
beli kis harang, melynek kondulására kalapot 
emelt a hivők kis serege és édes hivására a széki 
egyházmegyei papság lelkes tisztikara, élükön 
Sófalvi Károly esperessel, kisérve a kékesi járás 
derék főszolgabirája, Debreczeni Dénes köré cso- 
portosult szép számu gyűülekezet által, bevonult 
az Ur hajlékába, hol a „Te rólad zeng dicsére- 
tunk" éneklésével kezdetét vette a 
ünnepély. 

A felszentelő megnyitó magasztosan szép 
imát Sófalvi Károly esperes, az ünnepi beszédet 
„Pál I. levele 3. rész 16. versének" teksztusául 
vételével Benedek János egyházmegyei számvevő, 
az urvacsorai agendát Lőrincz János e. m. főjegyző 
mondta, ki Csürös Ferencz e. m. aljegyző segéd- 
kezésével végezte az urvacsora-osztást, melynek 
felvételére mintegy 50-60-an járultak. 

A templom története rövid vázlata adatait 
és berekesztő áldóimát Sáfrány István adminisz- 
trátor lelkész olvasta és tartotta. 

Mind a négy fungens lelkész a gyülekezet 
nagy elismerésére teljesitette ünnepi tisztét. 

Az egyházi énekeket Szabó Gergely pujoni 
dereék állami vezértanitó vezetése mellett, a hivek 
átérzett igaz lelkesedéssel énekelték. 

A mindenkit áhitatra keltő isteni tisztelet 
a „Hymnusz" éneklésével záródott, melyet a kü- 
lönböző felekezetek képviselői is együtt énekeltek 
az ünneplő hivekkel. 

Adja az ég, hogy a község minden ajku és 
felekezetü lakója az idők végtelenségéig együtt 
és egy érzelemmel énekelhesse a magyar állam- 
polgárok e közös imáját! 

Templomozás után Sófalvi Károly esperes 

felavatási 

és Debreczeni Dénes főszolgabiró többek kiséret 
tében látogatást tettek Puskariu László gör. kath. 
esperesnél, ki hivei képviseletével szintén rész- 
vett az ünnepélyen. 

A közebéd az állami iskolában tartatott, 
melyen igen szép számmal vettek részt. Itt az 
intézkedő házigazda és gazdasszonyi tisztet Biró 
József és neje teljesitették szivélyes készséggel. 

Az ebéd folyamán elhangzott pohárköszön- 

TA RcZA 
Emléksorok. 

1. 

Nem a világhir a mit én kivánok; 

Kicsinyke mécs az embersziv csupáu, 
Amely nagy termeket be nem világit 

Egy kis kedves családi kört, talán. 

Világits ott, hol boldogságot adhatsz, 
Hol lángodat vihar nem fujja el, 
Zengj ott, a hol megértik szived hangját 

S visszhangul rá ezernyi sziv felel. 

Az emberhang a végtelenbe zugva 

Elvész, elnémul, elhal nyomtalan, 

Csak az a láng, csak az a hang ér czélhoz, 
Melynek visszfénye és visszhangja van! 

Időben élünk, mulandók vagyunk, 

Elporlik eg gykor szivünk, főnk, agyunk 

S mi megmarad, miut illat a virágról: 
A szép, mit alkotánk! Ha élni vágyol 

Az anyagon tul, a mely elenyész: 

Az ideál dicső honába pézz! 

Hozz onnét egy virágot: annak szirma 

A siton tul is el s reá van irva 

Egy élet szép ábrándja, lélek 

Mo tényt vet tulvilági életünkre. 

Vára di Antal ; 

bilitás, azt ugy tudjuk meg 
állott az akkori országgyülés. 

tagjai 

közül azonban csak 98 jelent meg. 
volt 25 alispán, 8 jászkun hajdu főkapitány, a ki 

Inkompatibilitás 1848 előt 
Írta : EÖTVÖS KÁROLY. 

(Lapunk jogositott kiadása.) 

Mindenekelőtt megjegyzem, hogy a mikor 
inkompatibilitásról irok: sem a politikát nem 
akarom érinteni, sem tudományos alapossággal nem 
akarok a fejtegetésekbe bocsátkozni, mert hiszen 
1848 előtt a mai értelemben vett összeférhetet- 
lenség nem is lehetett minálunk. 

Nem függött senki az államtól, de az állam 
sem függött senkitől. Az államnak nem voltak 
vasutai, sem tengeri, sem folyamhajózása, távirója, 
postája, egyedárusága, telefonja, gépgyárai, vas- 
művei, nem volt tulajdonképpen semmije, még 
tisztviselője sem a mai értelemben, a mikor ma 
több mint 50000 tisztviselő felett rendelkezik. 

Akkor volt egy kanczellárja Bécsben, egy 
helytartó tanácsa Budán, néhány sótisztje, nehány 

harminczadosa, egy pár viczispánja, egy főtörvény- 
széke - az állam pedig egyébként nem avatko- 
zott a társadalom dolgaiba. Az igaz. hogy nem 
kért tőle semmit, hiszen a század elején Magyar- 
ország egész hadi adója 2,200.000 forint volt, ma 
ellenben 500,000.000 felül mozog budgetünk. 

Hogy mi lehetett akkoriban az inkompati- 
, ha vizsgáljuk kikből 

Veszem az 1843.iki országgyülést, a melynek 
voltak: 4 prépost, 8 apátnok, 6 kanonok, 

30 kir. táblai biró, 104 vármegyei követ, a kik egy mondása. 
Ezek között 

egy jó ören barátomat, a ki mát 
manapsóz főispán számba menne; volt 12. megyei 

főjegyző, 8 megyei főszolgabiró, 5 megyei főügyész, 
2 hadi főadószedő, 40 táblabiró, 1 helytartótanácsos, 
1 kerületi táblabiró. Ez volt akkor az igazi nép- 
képviselet. 

Látnivaló, hogy az iparral, kereskedelemmel 
foglalkozóknak ezek között semmi nyomuk, de az 
ügyvédeknek sem. 

A régi rendi társadalom furcsán volt az 
ügyvédekkel. 1848 előtt Magyarországon az Oügy- 
védi kar és intézmény bizonyos tekintetben más 
volt mint Európa nyugatán, az u. n. művelt nem- 
zeteknél. Nálunk az ügyvédek négy osztályba 
tartoztak. 

Az elsőt a tabuláris prokurátorok alkották, 
a kik csak Pesten laktak, egy-kettő Budán volt 
és a kik csak nemesi pörökkel foglalkoztak; az 
után voltak tiszti fiskálisok, a magisztratuális 
prokurátorok, megyék, városok, egyháztestületek, 
káptalanok ügyvédei. 

A ki ügyvéd ezenkivül esett, azt nevezték 
„campestris advocatus-nak, magyarul mezei ügy- 
védnek, a kiknek sorából a régi nemesi karok 
és rendek az ország törvényhozásába bizonnyára 
nem választottak senkit képviselőnek. 

Hiszen Magyarország legnagyobb ügyvédje 
Kossuth Lajos csak 

1847-ben, 45 éves korában tudott bejutni a törvény- 
és nagy történelmi alakja: 

hozásba. Az ügyvédben az akkori rendiség a tár- 
sadalmi rend ellenségét látta, a békesség meg- 
zavarójának, minden jó ügy megtontójának tartotta. 
Semmi sem jelemzőbb a régi rendiségnek az ügyvé. 
dekről alkotott felfogására és az avas államfér- 
fiaknak róluk táplált véleményére, mint Haynaunak 

A mikor ó borzasztó munkáját végezte 
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tők közül Sáfrány István adminisztrátor lelkész 

és házigazda a vendégekre, az esperes Sáfrány 

István adminisztrátor lelkészre, mint a ki fárad- 

ságot nem ismerő lankadatlan buzgalommal mun- 

kált az Úr hajléka felepittetésén. Lőrincz János 

Sófalvi esperesre, ki esperesi működését az Úr 

hajléka felavatásával kezdete meg. Benedek János 

Debreczeni Dénes főszolgabiróra, mint a közigaz- 

gatás hivatott ügybuzgó járási főnökére., Ozsváth 

Lajos szebbnél-szebb bibliai idézetekkel az arra 

érdemeseket köszöntötte, Szabó Gergely a fele- 

kezetek képviselőire és a mai napon tanusitott 

szép egyetértésre. Csürös Ferencz a tanitókra, 

mint a növendékek és serdülő ifjuság papjaira. 

Ebed végeztével kedélyes tánczmulatság vette 

kezdetét, mely késő este ért véget. A nép közös 

étkezése és tánczmulatsága a papi telken folyt le. 

A mennyiben módunkban állt, az ünnep 

ségeken részt vettek névjegyzékét az alábbiakban 

közöljük: 
Özvegy Ozsváth Gyuláné, Kis Dánielné (Fe- 

ketelak, Biró Józsefné, Szabó Gergelyné Pujon. 

Ercsey Lászlóné, Kezán Jánosné Szentgotthárd. 

Pap Joachimné, Boros Gáborné. özv. Anka Györgyné, 

Drágos Gyuláné, Kappel Pepi Szentegyed. Nagy 

Róza Nagyölyves. Özv. Budai Lajosne, Simonka 

Rózália Szamosujvár. Utóbbi az urasztalára szépen 

himzett teritékeket készitett. 

Máthé György szépkenyerüszentmártoni, Fe- 

kete Gerő szásznyiresi és Orsváth Lajos fekete- 

laki ref. lelkészek. Puskáriu László gör. kath. 

esperes, Drágos Gyula gr. kath. lelkész. Biró János 

Kappel Nóé, Pap Joachim, Budai Elek Désről, 

Ercsey László, Kezán János, Keresztes Károly, 

Kis Dániel, Farkas Aurél, Adler Mihály, Pap Virgil, 

Horváth Lajos, Varró Samu kurátor, Horváth 

Sándor egyházfi stb. 
Sófalvi Károly esperes és egyházmegyei 

tisztviselő paptársai féel 5 órakor bucsut véve, 

Székre utaztak, hogy másnap az esperesi levél- 

tárt néhai Somkereki Miklós lakásán hivatalosan 

átvegyék. 
Az üj templomban tartandó hazafias egy- 

házi szolgalatra és az egyházmegyei tisztikar 

buzgó működésére Isten áldását kérve, köszönet- 

tel adózunk mindazoknak, kik az Úr hajléka fel- 

épitéséhez és annak felszentelő szép ünnepélye 

sikeréhez járultak. Adja Isten, hogy a még hi 

ányzó belső felszerelés is találjon nemes pátro- 

nusokra. 
Egy kegyelettel emlékező. 

E Ee E -- 

- A táblai elnök válasza. Fekete Gábor 

kir. itelőtáblai elnök a dési ügyvédi kar üdvözlő 

feliratára következő választ küldte dr. Barbul 

Kelemenhez, ki az ügyvédek közül, mint a névsor 

szerint legelső irta alá az üdvözlő sürgönyt: 

Tisztelt Ügyvéd Úr/ 

A dési ügyvédi kar tisztelt tagjai által 10 

évi táblai elnöki szolgálatom alkalmából hozzám 

intézett szives üdvözletüket hálásan köszönöm. 

.Kétszeres hálával és köszönettel vagyok lekőö- 
telezve figyelmükért, miutan az hosszas időn át 

birói és elnöki állásomban kifejtett müködésem- 

álló honvédelmi bizottmányban, mint tag szerepelt, 

megidézték a védtörvényszék elé. 
Nyolcz napig ült az Ujépületben, a mikor 

egyszer csak váratlanul szabadon bocsájtották. 

Sietett haza, hogy még csak közelében se 

legyen az Ujépületnek. 
Három nap mulva aztán intést kapott, hogy 

köszönje meg szabadulását Haynaunak. 

Feljött hát Pestre és kihallgatásra jelentke- 

zett a teljhatalmu császári biztosnál, megköszönni, 

hogy nyolczadnapra szabad lett. 
Ekkor Haynau - szószerint idézem - ezt 

mondta neki: 
- Hjah, tudja az ugy volt. Az én elvem 

az, hogy: ha zsidó - vegyék el a pénzét, ha pap 

- ötven bot vagy várfogság, ha prókátor - ak- 

kor fel kell kötni, kerékbe kell törni, olajban 

kell megfőzni, hogy ha birtokos gazda - menjen 

haza! 
Ez a felfogás az ügyvédekről a franczia 

forradalommal kezdődött és a juliusi, meg a feb- 
ruári forradalommal még erősödött. 

1848 előtt még negyvennyolcz város is kül- 

dött követeket. 
Ezek között sem volt iparral, kereskedelem- 

mel foglalkozó vagy tudományt művelő. 
A városok is polgármestert, főügyészt, fő- 

jegyzőt, főkapitányt, nehány város pedig második 
keövetnek tanácsbelit küldött. 

1 Nem volt akkor képviselő bankigazgató, mert 
bank nem volt, sem takarékpénztári igazgató, sem 
részvényes, sem vasutigazgató, sem vizszabályozó, 

mert ilyeneknek hiruk-hamvuk sem volt, azaz 

hogy volt mégis egy részvénytársaság, amelynek 
még Deák Ferencz is részvényese volt, de oszta- 
lékot sohasem kapott. 
A lánczhid alapitásának kérdése volt nálunk 

nek szól s ezért szebb és értékesebb jutalmat 

nem képzelhetek, mint a jogkereső közönség 

bizalmát, melyet felismerni vélek abban a szives 

üdvözletben, melylyel a dési ügyvédi kar meg- 

tisztelni sziveskedett. 
Kegyeskedjék ügyvéd ur hálás köszönetemet 

Kartársaival is tudatni. Kolozsvár, 1904. október 

hó 7-én. - Kiváló tisztelettel: Fekete Gábor. 

-- Uj törvényszéki elnök. Ő felsége dr. Szász 

Iván dévai ügyészt a tordai törvényszék elnökévé 

nevezte ki. Dr. Szász Ivánt csak nemrégiben ne- 

vezték ki Dévára Bethlenből, hol mint a királyi 

járásbiróság vezetője kiváló eredményt mutatott 

fel a reábizott biróság ügymenete körül. 

- Házasság. Dr. Miksa Livius helybeli jónevü 

ügyvéd, folyó hó 15-én, szombaton tartja esküvő- 

jét Dávid Lukréczia kisasszonynyal Abrudbányán. 

- Templomfosztogatás Sajómagyaróson. Fo- 

lyó hó 8 és 9-ike közötti éjjelen, még eddig isme- 

retlen tettesek betörték a gör. kath. templom abla- 

kát s azon bemászva, az oltár mellett levő asztal- 

káról elvitték az egyházi szertartásoknál használt 

160 korona értékü aranykelyhet. Ezzel azonban 

nem elegedtek meg, hanem elemelték a templom 

faperselyét, a melyben bevallás szerint körülbelül 

A rablást csak másnap, vasár- 

isteni 

tiszteletre egybesereglettek s a szertartáshoz szük- sabb idő óta. Reggel ép munkájára indulóban a 

100 korona volt. 

nap vették észre, a mikor a hivek az 

séges kelyhet sehol sem találták. A kinyitott s be- 

tört ablak, valamint a fal párkányzatán levő sár- 

nyomok rögtön elárulták a betörést s az egybegyült 

nép kutatni kezdett s a perselyt feltörve, teljesen 

üresen a templom melletti kóré rakásban meg is 

találták. 
- Szüreti mulatság. A magyarországi mun- 

kások rokkant és nyugdij-egylete dési 69-ik fiók- 

pénztára, a fiók külön alapja javára, október hó 

16-án Désen, az Angol szálló nagytermében világ- 

postával és tánczczal egybekötött zártkerü szüreti 

mulatságot rendez. A szüreti mulatság kezdete este 

8 órakor, a táncz 9 kor. Azon hölgy, ki legtöbb 

levelező-lapot kap vagy elad, jutalomban részesül. 

A jutalmak az éjféli szünet után fognak kiosztatni. 

A zenét Bani Lajos jól szervezett zenekara fogja 

szolgáltatni. 

- Az Osztálysorsjegyek legutóbbi húzásán 

a Deési Hitelbanknál vettek közül a 13794. szám 

tizenötezer koronával, a 19663. sz. kétezer koroná- 

val és a 3883, 9369, 19662, 19692, 48657, 82232, 

86208, 96124. sz. 160-160 koronával huzatott ki. 

Ajánljuk, hogy osztálysorsjegyeket csakis a Deési 

Hitelbanknál méltóztassanak venni, mert ezen inté- 

zet a sorsjegyek értékén felül semminemü külön 

dijat sem számit és a nyereményeket azonnal ki- 

fizeti. 

- A bor- és husfogyasztási adók bérbevé- 

tele. Szamosújvár város képviselőtestülete az állami 

bor- és húsfogyasztási adónak bérbevétele tárg á- 

ban Ábrahám Zachar városi főjegyző vezetése 

mellett bizottságot küldött fel a m, kir. pénzügy- 

miniszterhez. A küldöttség, mint értesültünk, ered- 

ménynyel járt, amennyiben kieszközölte a város 

gazdasági életére azon fölötte fontos megoldást, 
x 

az első nagy közgazdasági és pénzügyi kérdés, 

noha a közgazdasági életet valami nagyon nem 

segitette elő, de nem is azért készült a lánczhid, 

hogy a budaiak átmehessenek Pestre s a Pestiek 

átmehessenek Budára, azzal az országgyülés édes 

keveset törődött, hanem azért létesitették, hogy 

legyen hid, a melyen a nemes ember is fizet vámot. 

Gróf Czíráky Antal kanczellár azonban ki- 

fogott mindenkin. Bosszusan mondta, hogy ő pedig 

nem megy át a hidon, egész családja utálja ugyan 

a vizet, de inkább csolnakot csináltat semhogy 

2 krajczárt fizessen, ha valahova menni akar. 

19848 előtt is voltak azonban összeférhetet- 

lenségi esetek. 
Az inkompatibilitásnak egyetlen egy elvi jo- 

gosultsága van : függetlenné tenni a képviselőt az 

államtól, a kormánytól és a kormányt a képviselők 

illetéktelen befolyásától. 
A kormány 1848 előtt is iparkodott befolyást 

gyakorolni a képviselőkre, de az nagy különbség 

az akkori meg a mostani viszonyok között. Akkor 

az ellenzéki képviselőkre akartak befolyást gya- 

korolni. 
Ha a 48 előtti országgyüléseken tehetséggel, 

kiváló képességgel, szónoki aualitással kitünt egy 

ellenzéki képviselő, a kormánynak első dolga volt. 

őt magának megszerezni, szép szerével, ha lehetett, 

ha ellenben nem sikerült, akkor lehetetlenné tenni 

minden módon. ; 

Igy lett Nagy Pál gróf Pálffy Ferencz ura- 

dalmának számtartója, Szerencsi István kir. táblai 

biró, később a király személynöke, Ragályi Tamás 

kir. táblai biró, Vay Ábrahámot pedig grófnak 

tették meg. , 

De voltak olyan ellenzéki férfiak, a kiken 
semmi sem fogott igy: Deák Antal Deák Ferencz 

bátyja, legidősebb Pázmándy Dénes, ifj. Balogh 

. 

hogy a város közönsége az állami bor- és hús- 
fogyasztási adókat további 3 évre ujból berbe 

vehette. 

- Örmény varrottasok kiállitása. Tudvalevő 
dolog, hogy a szamosujvári örmény plebánia tulaj- 
donában mintegy 50 drb. féltve őrzött és unikum- 
számba menő keleti varrottas van, mely mint ol- 
tárteritők, törülközők és kehelytakarók, ugy a 
diszitő motivumok eredetisége, valamint a szinve- 
gyülék szokatlansága folytán, néhai Fadrusz János 

nagy szobrászunk figyelmét is annak idején fel- 
költötte. Az ugy néprajzi, mint nép- és iparművé- 
szeti szempontból nevezetes örmény varottasok 
keleti czifrázatai, az ornamentika tarka szinei és 
sajátságos mintáinak a megszokott alakoktól elütő 
elrendeződése méltán kelthetnek szelesebb körben 
is figyelmet és érdeklődést. A szamosujvári örmény 
székesegyház örmény stylben eszközölt s küszöbön 

álló restaurálása fog valószinüleg egy Szamosujvárt 

felállitandó specziális örmény gyüjtemény felett 

dönteni. Bárány Lukács szamosujvári kanonok- 

plébános, hazafias örmény klérusunk nagytudo- 
mányu képviselője készséggel ajánlotta föl ez irány- 
ban lelkes közremükédését. 

- A Besztercze halottja. Borgóbeszterczén 
a fűrészgyár mellett folyó hó 4-én 7 óra tájt a 
Besztercze vizében emberi hullára akadtak. A 
megejtett orvosrendőri vizsgálat kideritette, hogy 

a gyászos véget ért egyén Takács István bethleni 

napszámos, ki a gyárnál dolgozott már huzamo- 

patakon a gyár pályahidján akart átkelni, de sze- 
mei gyengesége miatt, miért már régen panaszko- 

dott, rosszul lépett és a négy méter szélességben 

folyó Besztercze vizébe zuhant, hol sirját lelte. 

- Köszönet nyilvánitás. A Dési Általános 
Szak- és Munkásképző-Egylet október hó 2-án 

tartott tánczestélye alkalmával jegyeiket megvál- 

tották: Szilágyi Albert polgármester 10. K. Vásár- 

helyi Boldizsár és Gőczi Károly 4-4, Andrási 

Márton 2, Id. Bernát József 2 40, ifj. Hegyi Mi- 

hály, Dés és Vidéke szerkesztősége, Demeter és 

Kiss, Zakariás Sándor és Etedi Endre 2-2 koro- 

nával. Felülfizettek: N. N. 1.80, Papp Béla, Tatai 

Gyula, Goldenberg Bernáth, Tamás József, 1-1 

koronát, Pongrácz Jenő, Kádár János, Zélig Mór, 

Hohteil Mor, Fülöp Sándor 80-80, Kolicsár Jó- 

zseft, Weisz Jakab, Szabó Lajosné, Bizják Bálint 

60-60, Popovcsák Sándorné 50, Szahula István, 

Papp Aurel, Adler János, Szotyori István. Bárdi 

Géeza, 40-40, Hohteil Antal 24, Szabó Jenő, 20 

fillér. Ugy a jegy megváltók, mint a felülfizetők 

fogadják az egylet elnökségének ez uton is köszö- 

netét. 

= Érverési hirdetmény. A dési m. kir. pénz- 

ügyigazgatóság altal közhirré tétetik, hogy Nagyl 

iklód és Retteg község területén fizetendő bor-ita-. 

adó és húsfogyasztási adó beszedési joga, az 1905- 

évi január hó 1-ső napjától 1905. évi deczember 

hó végéig terjedő időre, esetleg a felmondás fen- 

tartásával az 1906 és 1907. évekre is, nyilvános 

árverés utján haszonbérbe adatik. Az árverés ? m. 

kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében 1904. 

évi október hó 20-ik napján délelőtt 9 órakor fog 

megtartatni. A kikiáltási ár évenként a bor-ital- 

adó fejében Nagyiklódon 526 kor. 25 fill, a hus- 

fogyasztási adó fejében 402 kor. 28 fill, összesen 

928 kor. 53 fillérben határoztatik meg; Rettegen 

pedig a kikiáltási ár évenként a bor-italadó fejében 
-- 

János, baró Wesselényi Miklós. Ezek ellen felség- 

sértési pert inditott a kormány, mert az alkot- 

mány békességét féltette tőlük. 
Balogh Jánost például szintén perbe fogták, 

mert 1885-ben a gyülésen ezt mondta: 
Én nem látom, hogy báró Wesselényi 

Miklós mivel sértette meg a királyt és az alkot- 

mányt. Én az ő szavait magamévá teszem. 
A kormány leirt Bars vármegyéhez, hogy 

mivel Balogh János zenebona ember, nem békes- 

séges természetü, a törvényt nem tiszteli, küldjön 

más képviselőt, a ki jobban tessék. Bars vár- 

megye pedig feleletül ujra követnek küldötte 

Balogh Jánost. 
Ugyanigy járt Ráday Gedeon is. Ekkor az 

országgyülés, Deák Ferencz vezetése alatt, elha- 

tározta, hogy mindaddig, a mig gróf Ráday Gedeon 

ellen a király vagy a kormány ezt az összefér- 

hetetlenségi kifogást teszi, sem ujonczokat, sem 

adót nem szavaz meg, a kormány. előterjesztéseit 

nem hagyja jóvá. 
Alkotmányos viszonyaink történetében ez 

egyike a legszebb kérdéseknek. 

De a vármegyék a saját részükről szintén 

állitottak fel összeférhetetlenségi korlátokat. 

A kormány a követek részéről békés hajlamot, 

törvénytiszteletet kivánt, a vármegyék pedig esküt 

vettek követüktől, hogy sem az orszaggyülés ideje 

alatt, sem a berekesztéstől számitott 3 vagy 6 évig 

a kormánytól semmi hivatalt, kitüntetést, bérletet, 

szóval semmi kedvezményt a világon el nem fogad. 
A kik ellenkezőt cselekszenek, azok mint a 

közállomány megrontói - megbélyegzett emberek, 

„vármegyénkben pedig őket többe ne lássuk" 

Körülbelül erre szoritkozott 1848 előtt az 

inkompatibilitás. 
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vaggon széna, Felsőausztriában Attnangon 
Sonutag 
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1212 kor.,, a husfogyasztási adó fejében 624 kor. 

89 fill, összesen 1836 kor. 89 fillérben határoz- 

tatik meg. 
- Uijra megjelent üstökös. A kKieli csillag- 

vizsgáló intézet jelentése szerint azon üstökös, 

melyet a tudósok ,Encke'-féle üstökösnek nevez-
 

nek, a mint azt ez alkalommal két orosz csilla- 

gász előre kiszámitotta, ujból láthatóvá lett. Az 

üstökös 33 év alatt futja be pályáját es 1756 óta 

most harmindczadszor figyelik meg. Állandóan 

közeledik a földhöz és a naphoz, a földhöz leg- 

közelebb deczember hóban jut, mig a nap közelbe
 

csak a következő év januárjábán ér. Az üstökös 

jelenleg még nagyon halvány, azonban fény
e igen 

gyorsan fog növekedni, ugy hogy október és no- 

vemberben már kisebb távcsővel is láthatóvá lesz. 

Deczemberben éri el fényessége a tetőpontját, 

ugy hogy élesebb szemmel távcső nélkül is fel- 

ismerhető lesz a délutáni órákban, mivel az esti 

szürkületben hamar eltünik. Hazánkban is lát- 

ható lesz. 

Irodalom. 

A Tanulók Lapja most megjelent októberi első szá- 

mával kezdi meg tizenkettedik évfolyamá
t. A magyar ifju- 

ság legkedveltebb lapját Gaal Mózes szerkes
zti igazi sze- 

retettel és lelkesedéssel. Az első számban
 kezdődik Dickens 

világhirü regénye: Copperfield Dávid Mikes Lajos ügyes 

átdolgozásában; Gaal Mózes „Az én legkedvesebb virá- 

gom" czimű költeményt írt be. Érdekes czikkek s
zólanak 

Japánról, a tejről, a temető madarairól. Érdekes eredeti 

elbeszélést Krudy Gyula irt: a „Czirkusz király? czímen. 

Izléses képek tarkitják az első számot. Fejt
örő rovata élénk. 

A rejtvények megfejtői között értékes 
könyvjutalmakat soroz 

ki hétről-hétre a szerkesztőség. A Tanulók La
pjának elő- 

fizetési ára egész évre 9 korona 60 fillér. Előf
zethetni Buda- 

pest, IV., Egyetem-utcza 4. Franklin-Társulat. Melegen 

ajánljuk a szülők figyelmébe. 

Közgazdaság. 

Takarmánybeszerzési források. Megszer
eztük 

a földmivelesügyi minisztériumnak másodi
k számu 

kimutatását a takarmánybeszerzési forrásokról. 

A nagyobb czégek a következők: Huszton Harten- 

stein Bernát 30 vaggon széna. Nagymágócson 

jószágfelügyelőség 100 mm. törekkel vegyes bú- 

zaszalma; Magyarfalvi czukorgyár 20 vaggon s
zéna; 

Steierben Lichtenvaldon S. T. Schalknál 30 vaggo
n 

széna, Weisz Izsáknál Öswiecina (Galiczia) 50 

Ferencznél nagymennyiségüű széna, Eschendorfban 

(Grácz mellett) Schlec Mártonnál 80 vaggon
 széna. 

Ugyancsak Gráczban Kerbantner uradalo
mban 30 

vaggon édes és savanyu széna. A jelzett beszer- 

zési források fogják közölni az árakat. 

CSARNOK. 
Rákóczi. 

- Elbeszélő költemény. - 

(3) 
Jelige: »Si Deus pro nobis, duis contra nos? 

Rákóczi jelmondata. 

32. ,Mond meg a császárnak: nem kell a kegyelme! 

Én vagyok az ország szabad fejedelme! 

Hitvesem, gyermekim vesszenek el árván, 

Mintsem, hogy megmentsem becsületem árán! 

Ott, a honnan Zrinyit a vérpadra vitték, 

Nagyapám arczáról hullott a veriték; 

Becsujhelyi börtön nem fogott ki rajtam, 

Minden véres csöppjét fölcsókolta ajkam!5 

33. „Rákoczi ne vétkezz! Ő, hajolj a szóra! 
Közeleg sas szárnyon az utolsó óra. 

Jöjj velem! Az éjfél ráborul nyomunkra, 

Még ma elvezetlek, a mi táborunkba! 

Néezd, itt van az irás, a császár kegyelme, 

Te leszel ezentul Erdély fejedelme; 

Szövetséges társul fölemel magához, 

8S az ő dicsősége reád is sugároz! 

„Jöjj! Lásd, én bevallom, a mit sose mondtam: 

A mióta élek, éretted rajongtam! 

Szerettelek forrón, te Istenem voltál 

Akkor is, a midőn másfelé hajoltál! 

Ajkamat kinálom, forró mint a láva, 

Borulj a szivemre szerelmem királya ! 

Ég s föld minden kéje ragyog a szememben, 

Jöjj, hadd égjunk együtt e nagy szerelemben! 

34. 

35. ,Vérem minden csöppjét odaadom néked, 
Ézt a vért, mely kiván, követel és éget! 

Beléd száll a lelkem, csak a tiéd lészen, 

S te a hősök-hőse az enyém egészen! 
Átölelsz karoddal, összeolvad lényünk, 

Örökös csókzápor lesz a mi beszédünk; 

Sez a tűz szivünkben hamuvá nem válik, 

Éegni fog örökké utolsó óráig!* 

36. S mint mikor a szélvész hirtelen elhallgat, 

Mélységes csönd váltja föl a nagy izgalmat: 

Rákóczi ajkai némaságba vesznek, 

Csak nagy testén látszik, hogy néha megreszket. 

Néezi a szép asszony kivánatos ajkát, 

Lihegő keblének emelkedő halmát, 

S mintha bőre alatt futó tűz szaladna, 

Megtántorodik, - de csak egy pillanatra. 

37. Azután a mámort lerázza magáról, 

Rettenetes harag kel az ajakáról; 

Úgy ömlik egyszerre a sok szó belőle, 

Mint a zugó patak, ha nincs gát előtte. 

Mit neki most mámor? Legyőzi a testét! 

A világ kaczagná, ha ő most elesnék! 

Legyen lánczraverve gerjedő szerelme, 

Haligasson el a sziv, mikor szól az elme. 

38. ,Asszonyom! Elég volt! Fusson a mig futhat! 

A ki tűzzel játszik, maga is meggyulal!l 

Nincs több szavam önhöz, sem a császárjához,
 

Siessen azonnal Pálffy táborához! 

Rákóczi csak egy van az egész világon, 

Ez a föld, hol állunk, - ez az én világom! 

Kalászos rónája, bércze, hegye, völgye, 

Ez az én szerelmem a haza szent földje!' 

39 „Nem kell a szerelmem ? tűzben égő ajkam 2 

A ki veled voltam minden gondolatban ! 

Eltaszitsz magadtól, mint egy hitvány rongyot, 

Melyről az utolsó koldus is lemondott? 

Ne feledd Rákóczi, hogy ma nálad voltam, 

Ne feledd, hogy egyszer szivedhez hajoltam ! 

Tőrt ütök szivedbe: leghivebb vezéred 

Az enyém! A miénk! Elárult ma téged ! 

40. ,Leghivebb vezérem ? Melyik az? ó Isten! 

Hűséges mindenik, itt áruló nincsen ! 

Nevezd meg te némber! - s megszoritja karját, 

De az békén tűri szaggató fájdalmát. 

„Ha nem lennél asszony, vérpadra dobnálak !" 

„Dobj hát hős Rákóczi, meghalok utánnad! 

Menj, az égre kérlek, rettenetes asszony, 

Nehogy tiszta kardom vérrózsát fakasszon ! 

41. „Vérrózsát? Azt várom! Édes lesz halálom! 

Azt is Rákóczinak karja közt találom ! 

.Eöltépi ruháját keble szelid halmán, 

Ezzel akar győzni Rákóczi hatalmán. 

S mintha tiszta hóból piros rózsa kélne, 

Bevillan az édes bimbópár szemébe, 

Mámoritó illat száll a levegőben... 

Rákóczi csillaga most lesz lemenőben. 

42. Férfi vagy Rákoóczi! Teljes egész ember, 

Győzd le a szivedet lángoló eszeddel! 

Vonaglik az avezán a szerelem vágya, 

Nagy bűvölet van az együttes magányba. 

Remegve közelit, delejes erővel, 

Ha boldog lehetne egy perczig e nővel! 

De aztán megcsillan szeme villámlása, 

S befedi a keblet, hogy többé ne lássa. 

Föltépi a sátort s kikiált keményen : 

„Ilosvay Péter, hűséges vezérem! 

Álljatok fegyverbe! Lovagok kisérik 

Azonnal a grófnőt a tiszai révig! 

Riadót fuvassál ébredjen a tábor, 

Zugjanak a hegyek ágyuk morajától ! 

Harczolni fogok, mig vért izzad az arczom, 

Ma lesz az utolsó élet-halál harczom! 

44. Harsognak a kürtök, paripák nyihognak, 

Lobogó fáklyával harczosok tolongnak; 

Megmozdul a tábor, indulóra készül, 

Egész Tisza völgye hangos a beszédtül. 

Czinka Panna huzza lelkes indulóját, 

Lengetik Rákóczi selyem lobogóját, 

Társzekerek, ágyuk dübörögve jőnek 

S nekivágnak gyorsan a fagyott mezőnek. 

(Folytatjuk.) 

Kiadja a szerkesztőség. 

. 

NYILT-TÉR. 

Azonnal kiadó 

a Deák-utcza I7. sz. alatti házban 

3 szobából álló lakás 
ahozzátartozó mellékhelyiségekkel. 

Felvilágositást nyujt: 

a Magyar Kereskedelmi Részvény-Társaság 
désaknai kirendeltsége. 

HIRDETÉSEK. 
őlvállalok 

100 dr jullot Ielile 
tartás végett. 

Czim: 

VARRÓ MIHÁLY, Monostorszeg (u. D. Dés.) 

Szám: 67.660/1I-1904. 

Versenytárgyalási hirdetmény. 
A magyarországi kir. államépitészeti hivatalok 

területén lévő állami közutakon az 1905.. 1906., 

1907, 1908., 1909. és 1910. években eszközlendő 

kavicsszállitás biztositása czéljából az alább közö
lt 

határnapokon a kereskedelemügyi magyar királ
yi 

miniszteriumban és az illető államépitészeti hiva- 

talok helyiségében zárt irásbeli ajánlatok utján 

nyilvános versenytárgyalás fog tartatni és pedig 

folyó évi október hó 29-én: a budapesti, székes- 

fehérvári, szegszárdi, esztergomi, komáromi, ma- 

gyaróvári, szombathelyi, veszpremi, zalaegersze
gi, 

kaposvári és soproni; 

folyó evi októher hó 31-én: a pozsonyi, nyitrai, 

aranyosmaróthi, ipolysági, trencséni, balassagyar- 

mati, beszterczebányai, alsókubini, liptószent- 

miklósi, turóczszentmártoni, lőcsei, rimaszombati, 

kassai, miskolczi és egri; 

folyó évi november hó 2-án: a beregszászi, 

nagyszóllósi, ungvári, sátoraljaujhelyi, eperjesi, 

mármarosszigeti, nagyváradi, aradi, debreczeni, 

nagykárolyi, zilahi és makói; 

folyó évi november hó 4-én: a kolozsvári, 

dési, beszterczei, tordai nagyenyedi, nagyszebeni, 

marosvásárhelyi, sepsiszentgyörgyi, brassói, fogar
asi, 

segesvári, csikszeredai és székelyudvarhelyi és 

folyó évi november hó 7-én: a temesvári, 

nagybecskereki, lugosi, dévai és pécsi m. kir. 

államépitészeti hivataloknál. 

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni kivánók, 

hogy ajánlataikat a kereskedelemügyi m. kir. mi- 

niszterium segédhivatalainak főigazgatójához, 
vagy 

azon államépitészeti hivatalhoz czimezve, a melyn
ek 

kezelése alá az illető állami közut vagy közut- 

szakasz tartozik, legkésőbb a kitüzött tárgyalási 

nap délelőtt 10 órájáig nyujtsák be. A később 

beérkezett táviratok és utóajánlatok figyelembe 

vétetni nem fognak. 

Az ajáulat öt pecséttel zárt boritékán a 

ezimzés felett világosan kiirandó az államépité- 

szeti hivatal és azon állami közut neve, a melyre 

az ajánlat vonatkozik. 

Az ajánlatok az államépitészeti hivatalokban 

átvehető ajánlati és felosztási kimutatási minta 

szerint teendők meg. 
Azon esetben ha az ajánlattevő a kereske- 

delemügyi miniszter által elfogadott s az államépité- 

szeti hivataloknál kitett kőmintától eltérő kőanya-
 

got kivánna szállitani, ennek saját pecsétjével 

ellátott két mintáját ajánlatához mellékelni és 

egyuttal a felosztási kimutatás 6. rovatában a 

termelési helyet is megjelölni tartozik. 

Az árnak a kereskedelemügyi miniszter által 

elfogadott és az államépitészeti hivataloknál kitett
 

mintával azonos, vagy bár attól eltérő, de leg- 

alább is oly jó minőségü anyagra kell vonatkoznia. 

A benyujtott ajánlatok vissza nem vonhatók 

és mindegyik ajánlattevő ajánlatának beadásától 

számitott 8 hétig kötelezettségben marad. 

Minden egyes államépitészeti hivatal terü- 

letén átvonuló állami közuti vonalra külön ajánlat 

nyujtandó be. Az állami közutnak csupán egyes 

részeire tett ajánlatok figyelembe vétetni nem fog- 

nak. Ugy az ajánlat, mint a hozzá mellékelt fel- 

osztási kimutatás szabályszerüű bélyeggel látandó 

el és mindkettő az ajánlattevő által aláirandó. 

A bánatpénznek az állampénztárba vagy az 

adóhivatalba történt befizetését igazoló nyugta az 

ajánlathoz csatolaodó. 

A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló 

felosztási kimutatásban kitett mennyiség után, az 

ajánlott árak összegének 50/0-át kell tenni. 

Készpénz vagy értékpapir az ajánlathoz nem 

mellékelendő. 
Azoknak az ajánlattevőknek, a kiknek aján- 

lata el nem fogadtatott, bánatpénze az árlejtés 

eredménye feletti határozathozatal után fog ki- 

adatni, illetve az intézkedés a kiadatás iránt meg- 

tétetni. A tettajánlat vállalkozót azonnal, a kincstárt 

azonban csak azon naptól fogva kötelezi, melyen 

azt a kereskedelemügyi miniszter elfogadja. 

A szállitási szerződés és részletes feltételek, 

az ajánlati minta s ennek mellékletét képező fel- 

osztási kimutatás és kőminták, az államépitészett 

hivataloknál a szokott hivatalos órákban átvehetők,. 

illetve megtekinthetőkk 

Kelt Budapesten, 1904. évi október hó 4-én. 

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.



SZOLNOK-DOBOKA. 

Hirdetmény. 
Az ev. ref. egyház tulajdonát képező 

piacztéri bérház alatti 1, 2, 0, 7, 8, 0 és 10. 
sz. üzlethelyiségek 1905 május 1-tól kezdve 
ó évre, a körfal melletti I, 2, 3, 4, 0 és /. 
számu üzlethelyiségek, a leányiskola alatti 
1 és 2. számu lakások, a Tokai-féle laktanya- 
utczai bérház 1905 évi május 1-től kezdve 
3 évre, a szamosújvári- és désaknai-út melletti 
kertek és végre a fűrészgyár melletti papi 
földek egy része 1905. év január hó I-tól 
kezdve 3 évre folyó évi október hó 16-án, 
vasárnap d. e. 10 órakor a leányiskolá- 
ban tartandó árverésen ki fognak adatni. 

A feltételek alólirottnál megtekinthetők. 

Dés, 1904 szeptember 28. 

Gőczi Károly, 
k. gondnok. 

Sz. 1187-90904. 

Hirdetmény. 
A Szt-Ferencz-rendiek bérházában 

két bolthelyiség kiadó. 
Értekezhetni : 

Szoltok:Dubaa vármegye alisyánjával, 
Sz. 1815. 2-2 

s rri : Arverési hirdetmény. 
A nagybányai m. kir. főerdóhivatal 

kerületéhez tartozó láposbányai m. kir. erdő- 
gondnokság alábbi vágásterületein kihasz- 
nálandó tölgyfatörzsek eladására zárt irásbeli 
versenyttárgyalás hirdettetik, melyre az aján- 
latok f. évi október hó 20-án délelőtt 11 
óraig fenti főerdőhivatalnál nyujtandók be. 

Bozintai vágástér 300 k. hold, törzs- 
szám 825 darab, kikiáltási ár 19761 korona, 
bánatpénz 1976 korona. ; 

Gyökeresi vágástér 192 k. hold, törzs. 
szám 1222 darab, kikiáltási ár 32920 korona, 
bánatpénz 3292 korona. 

Az ivenkint r kor. okmánybélyeggel 
és fenti bánatpénzzel ellátott ajánlatban a 
megajánlandó favételár számokkal, betükkel 
tisztán olvashatóan kiirandó, egyben nyiltan 
s határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevó 
a tárgyalás alapjául szolgáló általános árve: 
rési, valamint az ezekhez füzött szerződési 
feltételeket ismeri, magát azoknak feltétle- 
nül aláveti. 

Az árverési és szerződési feltételek a 
fenti főerdőhivatalnál a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők és kivánatra el- 
küldetnek. 

Ezektől eltéróő ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek. 

Az ajánlatok kellően lepecsételt bori- 
tékban nyujtandók be és következő felirat- 
tal látandók el: ajánlat 1904. évi 18I5 
számhoz. 

Budapesten, 1904. évi szeptember ha- 
vában. 

M. kir. földmivelésügyi minisztérium. 

Sz. 3124-10904. élkvi. 2 

Hirdetmény. 
Konkolyfalva község telekkönyve bir- 

tokszabályozás következtében átalakittatott 
és ezzel egyidejüleg azokra az ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 18860. 20, az 1880. 
38. és az 1891. I6. t.-cz. a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. 20. t.-czikkben szabályozott eljárás a 
tljkvi bejegyzések helyesbitésével kapcsola- 
tosan foganatosittatott. 

Ezzel a felhivással tétetik közzé: 
1. hogy mindazok, kik az 18860. 20. 

t-cz. 15 és 17. §§8-ai alapján, ideértve e 
§oknak az 1880. 38. t-cz. 5 és 6. §-aiban 
és az 1801. fc. tecz I5. S a) pontjában 
foglalt kiegészitéseit is, valamint az 1880. 38. 
tcz. 7. S:a és az 1891. f6. t.-cz. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. 
29. t-cz. 22. Sa alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1905. 
évi aprilis hó 1-ső napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert 
az ezen meg nem hosszabbitható záros ha- 
táridő eltelte után inditott törlési kereset, 
annak a harmadik személynek, a ki időköz- 
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 20. 
t-cz. I6 és 18. Sainak eseteiben, ideértve 
az utóbbi §nak az 1380. 38. t-cz. 5 és ő. 
§-aiban foglalt kiegészitéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené: 
ben ellentmondással élni kivánnak, irásbeli 
ellentmondásaikat hat hónap alatt, vagyis 
1905. évi április hó 1-ső napjáig bezá- 
rólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható záros 
határidó letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog; 

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv 
átalakitása tárgyában tett intézkedések által, 
nemkülönben azok, a kik az I. és 2. pon- 
tokban körülirt eseteken kivül az 1892. 20. 
t-ez. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyil- 
vánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, kik a tulajdonjog 
arányának az 1869 38. t cz. 16. §-a alapján 
történt bejegyzéset sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé- 
nyüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt, vagyis 1905. évi április hó 1-ső 
napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbitható záros határidó el- 
multa után az átalakitáskor közbejött téves 
bevezetésből származó bárminemü igényeket 
jóhiszemüű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesithetik, az emlitett be 
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes 

utján és csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, 
a kik a hitelesitó bizottságnak eredeti okira- 
tokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerü. másolatokat is csa- 
toltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtottak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál át- 
vehetik. ; 

A kir. telekkönyvi hatóságtól. 

Nagyilonda, 1994 szeptember hó 26-án. 

Pisztory, 
kir. járásbiró. 

Világhirü! 

életnagyságu arczképei- 
ről, melyeket elismert művészek által készit- 

tet. Számos (kir. közjegyző által hitelesitett) 
elismerőlevel a világ minden tájáról. az az z 

Elsőrangu képek árai: 

Olaj-, aguarell- és pastellfestésben ténykep 
után 48-683 cm. nagyságban, ára 20 kor. 

Legfipomabb kivitelüű Blomm-, Platin- és kréta- 
fajz, ára. ; ő hkor. 

Részletes árjegyzék bérmentve. 

Egy életnagyságu képet készitünk mindenki- 
nek teljesem imgyen, ha részünkre 3 
rendelést szerez és azokat egyenkint vagy 
egyszerre beküldli 2 e e.e..... 

„REKORD Iestészeti műintézet 
Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 46. 

Sz. 85 -0904. közs. isk. szék. 

Pályázati hirdetmény. 
Dés rendezett tanácsu város községi 

iskolaszéke a dési községi elemi vegyes osz- 
tatlan iskolánál áthelyezés folytán megüre- 

sedett tanitónói állásra ezennel pályázatot 
hirdet. Javadalom: 1000, azaz egyezer korona 
törzsfizetés (eloleges havi részletekben az 
iskolai pénztárból), 100-100 korona ötöd- 
éves korpótlék, két szoba, konyha, kamrából 
álló lakás és kert. 

Szabályszerüen (keresztlevéllel, magyar- 
honossági bizonyitványnyal, tanitónői okle- 
véllel és esetleg müködési bizonyitványnyal) 
felszerelt folyamodványok Hatfaludy József 
elnökhöz folyó évi oktober hó 25-ig Désre 
küldendők. . 

-os 
törlesztéses kölcsönöket nyujtok budapesti és külföldi 

elsőrangu pénzintézetektől a 

terjedő 
földbirtok és ingatlan 

időtartamra. 

Személyhitelt ! papoknak, katonatiszteknek, állami- és ma- 

a ertékeig I. es il. helyre 15-65 évig 

gánhivatalnokoknak, kereskedőknek és ipa- 
rosoknak kezes 
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san és discréten. Bank- és magánadósságok convertálása 

(Válaszbélyeg.) 

es kezes nélkül 1-15 évig terjedő időre gyor- 

LANG SAMU, bankbizományos 

Budapest, VI., fsiván-tér l6. 

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósitva. 
Ertékpapirok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek. 
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Nyomatott Demeter és KIs k 
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önyvnyomdájában, Dés 1904. ; 


